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Szrorkesztőség és kiadóhivatal: 
Brassó, szinház-uteza 95. sz. a., 

1. em. hátul az udvarban, 
tő hétköznapokon délelőtt 

hol a szorkészt, t között, 
ester-utcza 325. sz. a. 

és Bolonya den délután található. : 

A lap szellemi részét illető min- 
den közlemény, valamint 

az előiizetési pénzek és hirdetések 
pérmentesen 1de küldendők. 

Kéziratok vissza mem adatnak. 

Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi 

ELŐFIZETÉSI AR 
helyben házhoz hordva, v. vidékre 

. postán küldve: 
Egész évre 7 frt; félévre 3 trt 50 kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 trank. 
—— 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sorért 4 kr. (1–10 sor 
helye 40 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr. 

Nyilt-tér sora 10 kr. 
Hirdetések és nyilt-tér előre fzetendők 

lap. 
MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN es SZOMBATON. 

irdetések felvetetnek: Brassóban a kiadóhivatalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és 
mir L. s társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Álajos, Dukes M.; 
———— 

Vogler (Jaulus), Dukes és Megzei, 
Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Dáabe G. L. és társa hírdetési irodájában. 

Goldberger A, Eckstein Gusztáv; Bécsben: Daube G 

44. szám. Brassó, Csütörtök, április 15-én. II. évfolyam 18396. 
- 

A „szász egyetem" választásai. 

A szász egyetem ügyével kapcsolatosak 
a politikai kérdések is. Ezt pedig legutoljára 

Egyben igaza van a czikkirónak, t. i. 
hogy az univerzitás ma nem egyéb, mint a 
nagy vagyon kezelője. Erre valók az éven- 
kénti ülések Nagy-Szebenben, a szászok Mek- 
kájában. Ez a vagyon tartja fenn nagyobbára 
a szászok iskoláit. Onök kérkednek ezen isko- 
lákkal, dicsekednek, hogy ilyen meg amolyan 
kitünő iskoláik vannak. Pedig kár kérkedni 
azzal, a mit mások véres verejtékével szerzett 
pénzén létesitettek maguknak és tartanak fenn 
még máig is. Valóban ritka jelenség az élet- 
ben, hogy olyasmit hirdessen valaki nagy gar- 
ral s gőggel tiszta igazságnak, miről csak a 
kis gyermek nem tudja, hogy annak épen 
ellenkezője. : 

Sajátságos, minő arczczal állanak elő a 
szász népboldogitók, hirdetve, hogy az univer- 
zitás vagyona szász vagyon, mely — mint a 
„,Kronstüdter Zeitung« mondja – ,„az elődők 
körültekintésének és takarékosságának köszön- 
hető.4 Ha a szászok elődei között tiszta ma- 
gyarok és románok is voltak, akkor igazuk 
van. De a mig azt hirdetik, hogy ők szászok 
„vom Hause aus"*, hogy ők dicső (2!) utódai 
ama még dicsőbb (2!!) ősöknek, a kik hétszáz 
év előtt (üres tarisznyával) ide bevándoroltak, 
— addig ez az állitás nem egyéb szándékos 
és czélzatos ferditésnél, vagy nevezzük meg a 
gyermeket a maga nevén : valótlanságnál. 

Ismételjük és be is fogjuk bizonyitani , 
hogy először az egyetem nem ,,szász" egyetem, 
mert az unus populus* nem a szász nép, 
hanem a magyar, német és román együttvéve, 

minden nemzetiség, mely a régi Királyföldön 
lakott; másodszor, hogy az egyetem vagyona 
nem szász vagyon, hanem az itt élő nemgzetiségek 
közös vagyona, melyhez egyenlő joga van a ma- 

gyarnak is, a románnak is. 
Kár tehát oly nagyon fennen hirdetni 

ezen „ősi büszkeséget", mert azt bizony igen 
könnyen és egyszerüen lehet alászállitani, csak 
egy kis objektivitás kell hozzá. A szászok el- 
bizakodottak kulturájokra. Ebből a czikkből is 
ez ri ki. Ha ugy volna is, akkor sem nagy 
tudományra vall az örökös öndicsekvés. Van 
erre a németnek egy találó közmondása: „Ei- 
— 

gener Lob......" A valóban tudományos 
ember nem fitogtatja tudományát s nem hen- 
ezeg azzal minden alkalommal. Ezt csak olya- 
nok szokták tenni, a kiknél nem igen vastagon 
van. Azonban legyünk igazságosak. A szász 
nép csakugyan müvelt nép volt minden idő- 
ben s a kor szinvonalán állott. Könnyü volt 
neki itthon tanulni, gazdálkodni, mig a ma- 
gyar nemzet évszázadokon át őrt állott délen 
a török ellen s megvédelmezte egész Európát. 
Természetes, hogy ezalatt ők itthon állithattak 
iskolákat, épithettek templomokat s müvelhet- 
ték földjeiket. 

De mihelyt a félhold aláhanyatlott. meg- 
változtak a viszonyok. A magyar nemzet ko- 
molyan hozzálátott, hogy pótolja az elmulasz- 
tottakat. S ma ott állunk már, hogy nem a 
szászok a müveltebbek, hanem lassan-lassan 

elmaradnak mögöttünk, mert elbizakodottsá- 
gukban stagnálnak a kulturában. S csakogyan 
nem egy téren már tényleg is elmaradtak a 
kortól, holott azzal bizvást lépést tarthatnának, 
ha nem volnának oly elbizakodottak. 

De nem erről van itt szó. 
A „Kr. Ztg." ismeretes czikke ugy hivja 

fel a szász közönséget a választásra, mintha 
csakugyan erőszak követtetnék el a szászokon. 
Beszél erőszakosan betörő magyarositási áram- 
latról, mely ellen nekik csak egy fegyverük 
maradt: „a szivós ragaszkodás nemzetiségi sa- 
játságaikhoz.44 Hát bizony ragaszkodhatnak e 
sajátságukhoz, köthetik az ebet a karóhoz, 
akárhogy is akarnák, az mind hiábavalóság 
volna abban a pillanatban, melyben a kor- 
mány s az a „türelmetlen állampolitika durva 

keze" erőszakosan akarna fellépni ellenök. Le- 
hetnének akkor sajátságaik, egyetemök, va- 
gyonuk s mindenük, semmi sem használna. 
Mind hiába volna. S ha nem magyarosodtak 
meg hétszáz esztendőn át, bizonyára tiz év 
alatt magyarokká válnának. 

De ez nincs szándékában sem a kormány- 
nak, sem a magyar nemzetnek. Tiszteletben 
akarjuk tartani jogaikat, megengedni minden 
a törvényen belül megengedhetőt. S ők mind- 
ezzel nem elégszenek meg; inkább játszanak 
a tűzzel, nem gondolva arra, hogy azzal egy- 
szer mégis elégethetik magukat. Inkább mint 
ultramontán szászok akarnak e bukni, semhogy 
mint jó magyar hazafiak, eredeti nemzetiségi jel- 

legök fentartásával éljenek tovább. - Vajjon az 

a szorgalmas, becsületes szász nép meg fogja-e 
köszönni vezetőinek valaha azt a jó szolgála- 
tot, hogy tönkretették? Alig hiszszük. 

Onök azt mondják: „Az éhes gyomor azon 
nyelven keres kenyeret, melyen megtalálja." — 
Gyönyörü elvek. Egy kategóriaba állitja önö- 
ket ez Bebel szocziáldemokratával. A bel- 
giumi munkások is azon nyelven keresték ke- 
nyeröket legutóbb, melyen megtalálták. Gyuj- 
togattak, raboltak s gyilkoltak. - Önök szerint 
ez tehát meg van engedve s természetes. Jó, 
hogy tudjuk. Mert szerintünk az a legnagyobb 
bűn, ha éhes is a gyomor, hogy elragadtatja 
magát az ész. 

Ha önöknek netalán jogos sérelmeik van- 
nak, álljanak elő azokkal. Vajjon megkisérlet- 
ték-e már valaha orvoslást keresni? — Soha. 
Megvan ennek is az oka. Jól tudják, hogy ha 
csakugyan vannak sérelmeik, azok feltétlenül 
orvosoltatni fognának. De önök épen ezt nem 
akarják, mert ez esetben nem volna talaj az 
izgatásra. Ez a dolog bibije. Önöknek feltét- 

loen szükségök van képzelt sérelmekre, hogy a 
könnyenhivő nép elé állva, reámutassanak, 
mint az utszéli koldus az önokozta sebre, csak- 
hogy mint amaz alamizsnát, önök a népnél 
saját magoknak hitelt eszközöljenek ki. 

Ez épen a baj. 
A Tisza kormány ugy bánik a nemzetisé- 

gekkel, mint Európa egyetlen államának kor- 
mánya sem. Tsza erélyes ember, de még sem 
nyult még egy ujjal sem a szászokhoz. S önök 
mégis kipróbált képviselőket akarnak az egyetemre 
küldeni, hogy a kormány tulkapásainak ellene sze- 
güljenek. 

Ugyan kérem, nem nevetnek-e önönma- 
guk is, ha ezt olvassák? Hisz a kormánynak 
csak akarni kell s önök most utoljára válasz- 
tottak. Azután sirhatnak, rimánkodhatnak. 

De a kormány s annak feje, Tisza Kál- 
mán, loyális, alkotmányos érzületü, békeszerető. 
Ismét nem fogja önöket bántani, mig saját 
maguk nem kényszeritik reá. 

Azért tehát küldjék el Zay és Filtseh ura- 
kat – mindkettő tizenhárompróbás - Szebenbe 
az univerzitásra. Ők elég tulzók s megbizó:k- 
nak becsületére fognak válni. Tehetik ezt sza- 
badon, de ne tegyék ezt azzal, hogy tüzet-béká 
kiáltanak a kormány és állam ellen. 

Ez, uraim, nem valami eszélyes politika. 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 

A ,„zsunik." 
U. 

A kedves napnak nyolczszáz évvel ezelőtt is 
augusztus közepén ugyanazon ereje volt, mint ma. 

Sugarai tehát 1088. augusztus 15-én is tikkasztólag 
estek egy csapat férfiura, kik elgyengülve, fárradtan 

és porosan igyekeztek a Duna és a Balkán közötti 
sikon egy még nem látható czél felé. A táj köröskö- 
rül mély csend és nagyszerű természetpompa képét 
tárta föl. 

A kis csapat, mely 4-5 emberből áll, az or- 

szág belsejéből jött, a Sipkaszorost csak nem rég 
hagyta hátra s Tirnova, a bolgár fejedelmi város 
felé siet. : 
A férfak már a várost x-formán körülfolyó 

Jantva partjához értek s nem voltak messze czéljok- 

ezéljok felé, hogy sietségökben nem is figyeltek a szép 
tájra, a köröskörül fekvő sziklákra. 

kinálva A czár örömmel fogadta, mert a gyülólt by- 

zancziakat ő is nagyon óhajtotta volna megverni. s igy 

készséggel volt hajlandó csapatait Salamon királynak 

és főembereinek rendelkezésére bocsátani. - De egy 

hadseregnek pénz nélkül már akkori időben sem volt 
valódi értéke, pénzzel azonban sem Salamon, sem a 

bolgár czár nem birt. Salamon minden kincsét, mit 

hazájából magával vitt, a byzancziakkal való harczok- 

ban elvesztette, hazulról nem kapott semmit, mert ott 

fivére uralkodott s őt számkivetettnek tekintették. 

Egy egyetlen utolsó menedék maradt még. Há- 

boruba vonulása alkalmával koronáját is magával 
hozta volt s ezt, távol a fővárostól, az ország hatá- 
rán egy biztos helyen egész csendben elá-ta, egy va- 

rázsigével biztositva minden idegen hozzáférhetése el- 

len. E korona megbecsülhetetlen értékü volt; ha belőle 

csak a dragaköveket eladhatja. ugy annyi pénzhez jut, 

mely seregeinek fentartására cgy ideig elegendő lesz 
tól. Most már megpillantották a Carwei hegyet, hol a 

bolgár uralkodók székvárosa feküdt. Olvannyira siettek 
De mikép foszsza meg magát méltóságának leg- 

nagyobb diszétől, miként mondjon le koronájáról? 

Hosszu ideig még eszébe sem jutott helyet adni ily gon- 

dofatnak, s midőn ez mégis eszébe ötlőtt, visszabor- 
Vezérük senki más, mint Salamon, Magyarország zadt attól s némán magába szállva töprenkedett, a 

nélkül, hogy a bolgár czimmel valamint szólt volna. 

a magyar vendégek, mint a házigazda fö keresték az 
éji nyugalmat. Salamon azonban nem találta meg azt, 
a nehéz gondok elüzték piláiról a jótékony álmot s 
ő nem izlelhette a szende álom üditő hatását. 

A gondolatok nyugtalanul zajongtak agyában s 
szakadatlanul üzték egymást. Végre a sértett büszke- 
ség minden más aggodalom fölött győzőtt s ő elhatá- 
rozta, legdrágább kincsét feláldozni, odaadni koronáját, 
hogy az állhatatlan szerencsét ismét megkisértse. Ez 
elhatározás annyira megnyugtatá, hogy elaludt. 

Másnap kora reggel közölte titkát a bo'gár czár- 

ral. a ki a nem várt fölfedezésnek igen megörült. 

Salamon király két főemberével s több bolgár 

harczos kiséretében utra kelt. koronáját értékesitendő. 

A többi magyar vezér a czárnál maradt, hogy ennek 

a Byzancz ellen inditandó hadjárat szervezésénél se- 
gédkezzenek. Salamon visszatértéig a szükséges elő- 
készületeknek be kellett volna fejeztetni, hogy ekkor 
a sereg rögtön utnak inditható legyen. De eddig elég 
idő maradt, mert még alig voltak az ősz kezdetén s 
a király nem vélt előbb visszatérhetni, mint a jövő 
husvét után két vagy három héttel. Mintán senki sem 
tudta, hogy hol van elrejtve a korona, nem is adha- 
tott senki felvilágositást a felől, vajjon az utazás odáig 
olyan hosszu időt igényel-e, vagy pedig a késlekedest 
más körülmény okozta. 

Nekünk majd alkalmunk lesz mindent megtudni. 
(Folytatása következik.) 

: 
i 

királya, ki a bessenyők által megveretve, csak nagy 
bajjal mentheté meg életét s ki most néhány hive ki- E közben este lőn. Salamon és fejedelmi barátja 
Féretében jött,. hogy a bolgár ezért egy ujabb hadjá- hiába törték fejüket a pénz előteremtése felett. Az éj 
Tatra tüzelje, seregeinek megmaradt részét segitségül is beköszöntött; a fáradt test pihenést követelt s ugy SS
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Belföld. 
Országgyülés A képviselőház ápr. 12-én György 

függetlenségi képviselő inditványára Tisza miniszter- 

elnök beleegyezésével függőben hagyta a községi tör- 

vényjavaslat nyolczadik fejezetének (fegyelmi eljárás) 

tárgyalását a tisztviselők ellen való fegyelmi eljárásról 

szóló törvényjavaslat letárgyalásáig. 

Kereskedelmi szerződés Romániával. A ,Frem- 

denblattt egy közleményével szemben, mely azt tar- 

talmazza, hogy mit mondott Kálnoky a bécsi Indus- 

triellen-klub egy nála járt küldöttségének a Romániá- 

val megindiítandó szerződési tárgyalások felől, a Bud. 

Corr. megjegyzéseket közöl s ezt mondja : 

A valóságnak mindenesetre megfelel e közlemé- 

nyek azon része, mely a tárgyalások gyorsitására és 

a kedvező eredmény elérhetésére első sorban a ro- 

mán kormány közreműködésének szükségességet hang- 

sulyozza; mai napig azonban a román kormány még 

azt sem tartotta szükségesnek, hogy külügyminiszte- 

riumunk e tárgyra vonatkozó legutolsó átiratára vá- 

laszoljon. Ha a szerződés Ausztria-Magyarország és 

Románia közt nem jön létre, a mit azonban mi még 

mindig nem vagyunk hajlandók feltenni, az ódium 

kizárólagosan Romániát fogja ezért terhelni. 

Kulföld. 
A keleti kérdés. 

Athen, ápr. 11. A kamara mai ülésén a bi- 

zalmi kérdés feletti vita folytattatott. A kormány ré- 

szére a többség biztositottnak látszik. 

Athen, április 12. A kamara elvetette azon 

intentiót, mely szerint csakis oly miniszterium iránt 

viseltetik bizalommal, mely a háboru haladéktalan 

meginditására van eltökélve és 129 szavazattal 83 

ellenében bizalmat szavazott a kormánynak. Athenben 

tüntetés volt a háboru mellett. 

Szófia, április 12. A fejedelem Bulgáriában 

és Keletruméliában a nemzetgyűlésre való képviselő- 

választásokat jövő május hó 23-ára tegnap elrendelte. 

Megyei ügyek, 

Brassómegye közigazgatási bizottságának ülése.4) 

: A megyei közigazgatási bizottság gróf Bethlen 

András főispán ő ur méltósága elnöklete alatt f. hó 12-én 

d. e. tartotta április havi ülését, melyen a tisztviselők 

mind, a választott tagok közül csak négy jelent meg. 

A gyűlés lefolyását a következőkben adjuk. 

Roll Gyula kir. tanácsos alispán több katonaügy 

előadása után előterjeszti márczius havi jelentését, 

melyből következőket veszszük ki. Megyénkben a le- 

foyt hóban a személybiztonság három esetben volt 

veszélyeztetve. Mindhármat ismerik már lapunkból is 

a t. olvasók, t. i. két halálos kimenetelű elgázolás és 

a szerencsétlen Kazacsai esete. 

A vagyonbiztonság feltünő és aggodalmat ger- 

jesztő módon veszélyeztetett. Márczius hóban váro- 

sunk területén nem kevesebb, mint öt betöréses lopás 

követtetett el, melyeket annak idején ismertettünk. Ezen- 

kivül történtek lopások a megyében Keresztényfalván, 

Prázsináron, Apáczán és Csernátfaluban. 

A közrend és csend csak egyszer zavartatott 

meg és pedig azon borzasztó derestyei verekedés ál- 

tal, melyről annak idején szintén irtunk. 
Az idei fősorozás befejeztetett. Az alvidéki já- 

rásra kivetett 66 ujjoncz és 6 póttartalékos teljesen 

fedeztetett, sőt. ezenkivül még a honvédséghez is be- 

soroztatott 15 egyén; távol maradt 51, felülvizsgálatra 

küldetett 10. 

A felvidéki járásra kivetett 39 ujjoncz és 4 pót- 

tartalékos fedeztetett s ezenkivül a honvédséghez is 

besoroztatott 8 egyén, — felülvizsgálatra küldetett 2, 

távol maradt 24. 

A felvidéki román sorozó járásra kivetett 20 

ujjoncz s 2 póttartalékosból csak 13 vált be; felűl- 

vizsgálatra küldetett 6, távol maradt 52 egyén; hátra- 

lék tehát 6, illetve 8 egyén. 
Brassó városában a negyedik korosztály is fel 

volt hiva. Minthogy azonban az ujjoncz jutalék a há- 

rom korosztályból fedeztetett, sőt a honvédséghez is 
besoroztatott 25, a negyedik korosztály nem jött soro- 

zás alá. Felülvizsgálatra küldetett 6, távol maradt 

211 egyén. A hélfalusi magyar sorozó járásban 

igénybe vétetett a IV. korosztály is s mindazonáltal 
maradt hátralék ujjonczban 3 főnyi s póttartalékos- 

ban 9; telülvizsgálatra küldetett 11, távol maradt 97 

egyén. 

Szomoruak a viszonyok a hétfalusi romáu 

73 póttartalékos. - Daczára, hogy itt a IV. korosz- 

*) Tárgyhalmaz miatt késett. Szerk. 

tály is soroztatott, összesen 5 egyén vált be s fenn- 

maradt ismét 572 ujoncz s 73 póttartalék hátralék. 

Távol volt 569. Ezen nagy hátralékok oka, hogy a 

román védkötelesek átszöknek Romániába, a honnan 

vissza nem térnek. Ennélfogva az alispán a honvé- 

delmi miniszterhez intézett véleményes jelentésében 

felhivja ezen körülményre a miniszter figyelmét, javas- 

latba hozva, hogy Romániával köttessél: a védkötelese
k 

kiszolgáltatására vonatkozó szerződés, minthogy ellen- 

kező esetben lehetetlen ezen anomáliákon segiteni. 

A mult évben megyénk néhány községét ért 

elemi csapások által sujtottak felsegélyezésére az alispán 

megyeszerte gyűjtést rendezett, a mely 2354 frt. 82 

krt eredményezett. Ezen összeghez járult a brassói 

takarékpénztár 1000 frttal, az előlegezési egylet 200 

frttal. A szétosztás mult hóban, az alispán jelenlété- 

ben történt Földváron, még pedig a legbiztosabb zs1- 

nórmérték, az adóleengedés arányában. 

A megyei pénztár rendben van, azt az alispán 

szabályszerüen megvizsgálta. 

Az alispán jelentése tudomásul vétetvén, a gyű- 

lés Koós Ferencz kir. tanácsos tanfelügyelő inditvá- 

nyára jegyzőkönyvi köszönetet szavaz a takarékpénz- 

tárnak és előlegezési egyletnek az adományozott na- 

gyobb összegekért. 
Ez után Koós Ferencz kir. tanácsos tanfelügyelő 

terjesztette elő havi jelentését, mely kizárólag iskola- 

látogatásokról szól. A lefolyt hóban a kir. tanfelügyelő 
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Ezen jelentésből azon megszomoritó tudomást vettük, 

hogy a fennálló törvény daczára a magyar nyelv még 

mindig nem tanittatik a barczaujfalusi és rozsnyói gr. 

keleti és volkányi ág. ev. iskolában, mely utóbbi isko- 

lának egyetlen tanitója sincs képesitve a magyar nyelvre. 

- Bizony nagyon szomoru dolog ez! Különben a 

kír. tanfelügyelő ez irányban már a legerélyesebb in- 

tézkedéseket megtette. 

Gróf Sechweinitz Gyula közgazdasági előadó két 

rendkivül fontos előterjesztést tett a gyülésnek, melyek 

az egész országra nézve igen nagy jelentőségüek. 

Ezeket lapunk más helyén találja a t. olvasó. 

Gencsy István kir. adófelügyelő havi jelentése 
semmi nevezetesebb momentumot nem tartalmaz. An- 

nál érdekesebb volt azonban jelentése Brassó város 

megismertetjük a ,„june roman- 

felebbezését illetőleg, melyet az adófelügyelőnek azon 

végzése ellen adott be, hogy az adóügyi hirdetéseket 

a város tartozik mindhárom helyi lapban egyenlően 
közzétenni. : 

Ezen ugy már eléggé ismeretes a t. olvasók előtt. 

E körül hosszabb vita fejlődött ki. Sehnell Károly 

minden áron kütön bizottságot akart kiküldetni, csak- 

hogy szeretett főispánunk erélyes és tapintatos veze- 

tésében hajótörést szenvedett, a ki nem engedte meg 

az ügy elodázását, másrészt pedig Gencsy Ietván kir. 
adófelügyelő oly alapossággal s részrehajlatlansággal 

indokolt, hogy ez elől a gyűlés ki nem térhetett. Végre 

az ülés kimondotta, hogy annak eldöntése, melyik hir- 
detés közöltessék hirlapilag a városi tanácsra bizatik, 

de a mely hirdetést közzétesz, azt mindhárom helyi 

lapban köteles közzétenni. 
A tanács fellebbezését e helyütt nem hagyhatjuk 

megjegyzés nélkül, mert megvető hangon szól a bras- 

sói magyarságról. melvet igy kvalifikál: „Beamte, Tag- 

lőhner und Dienstgesinde." Addig is, mig lesz alkal. 
munk ezzel külőn foglalkozni, visszautasitjuk teljes 

indignáczióval ezen czimet, még pedig városunk ösz- 

szes magyarsága nevében, mely több tiszteletet várhatna 

s követelhetne a városi tanácstól. 
De erről majd máskor, ma elég róla ennyi is. 

Jó, hogy a magyar közönség tudja, mint vélekedik 

róla a t. városi tanács. 
A megyei főorvos jelentéséből kitünik, hogy a 

lefolyt hónapban a közegészség igen hanyatlott s kü- 

lönösen a gyermekek között uralkodott ragályos be- 

tegség, miért is néhány iskola bezáratását kellett el- 

rendelni. - E jelentéssel kapcsolatosan utasittatik az 
alispán, hogy a Bolgárszegben ismételten összehalmo- 

zódott, az egészségre ártalmas szemét stb. gyors el- 

takaritásáról intézkedjék. 
A kir. űgyész, árvaszéki elnök s kir. főmérnök 

havi jelentései semmi különös, megemlitésre méltó 

mozzanatot nem tartalmaznak. 

A gyülés d. e. fél 12 órakor már véget ért. 

Román lapszemle. 

Fel volt hiva e lapok hasábjain a brassói ro- 

mán ujság, hogy ne vonja a román tannyelvü közép- 

iskolákat a napi politikába; hogy hagyjon békét azon 

tanulóknak, ügyüket bizza a tanárokra és gondnoksá- 
sorozó járásban, melyre ki volt vetve 577 ujjoncz és : gokra. A ,Gaz."* ezen felhivásra ugy felel, mint a há- 

zsártos asszony: ,Csak azért is 14 Hát ha csak azért 
is, mi meg nem tehetünk egyebet, mint ezt, hogy 

azaz ifju román- 

iskolában összesen 60 osztályt látogatott meg. 

szive keserveit, melyeket a Gazetában kiöntött az ol- 
vasók megrikkantására. 

Mik legyenek a keserves bajok, melyek a ba- 

lázsfalvi középtanodából hangzanak, ime itt röviden 

kivonatozzuk. 
1. A jóakaró kormány eltiltotta még 1882-ben 

az erdélyi szinek hordását a sapkákon és derék-kö- 
tökön sőt bármi öltönyt, a mely ezen szinekkel volna 
diszitve. 2. Nem adhat ott az ifjuság mulatságot a 
miniszter engedélye nélkül s igy egy évben csak egy : 

bál és egy majális van engedélyezve. 3. Az olvasókör 
nem tarthat nyilvános gyülést. 4. El van nehány kézi 

könyv tiltva, nem csak világi, de vallásos könyv is. 

És milyen könyvekkel van ez az ür betöltve? 
Magyar nyelvből forditottakkal s így a főgymnasium 

három vesztőjében mind ilyen forditásokat használnak, 
melyek GVI. VII. osztályaában még megjárnak — mi- 

lyen szép, hogy ezt az ifju román megtudja itélni, 

hogy megjárnak, de már a VIII-ik osztálybeli, ez egy 
rakás ellenmondást és Hunfalvinak szemtelen, hazug 

állitásait tartalmazza. Ezt is egy fiatal román itéli 
meg s a Gaz." kinyomtatja. 

Ez a haza történelme, még pedig a románok 

számára, melyben nálunk még bár felületesen sem ir, 

mint olyan népről, a mely ebben az Erdélynek neve- 

zett országban többségben van. Jól tennék a mi jó 
román történészeink, ha kimutatnák ama vastag igaz- 

talanságokat, melyeket a román tanulóknak magolni 
kell, már t. i. a Hunfalvi históriájából. Erre a .Gaz. 

ezt izeni Balázstalvára: Miért nem küldenek egy pél- 

dányt a historia ezen forditásából, hogy lássuk, minő 

tudománynyal táplálják ma az iljuságot Balázsfalván ! 

Természetes, hogy küldeni fognak és igy lesz a kal- 
munk nekünk is megismerni azokat a szemtelen ha zug 

állitásokat 

várjuk. : a 

Azt látjuk már most is, hogy Hunfalvi könyvé- 

nek mint Magyarország történelmének egyik nagy bű- 

ne az, hogy : Még azokat az eseményeket sem emliti 
meg, melyek a románok közt történtek odaát a szom- 

széd független czárában, hanem szégyen szemre el- 

hallgatja. Hát ez valóban nagy hiány, hogy nem Ro- 

mánia történetét tanitják Balázsfalván. holott a bu- 
karesti és jászvárosi egyetemeken Ardealu historiáját 
tanitják. 

Hát igy van az, ha a tojás okosabb mint a csir- 
ke, a csirke meg tudósabb, mint a kakas. Romániá- 
ban a tanulók magyaráznak a tanároknak. Na, eny- 

nyire még ott sem terjedt el a tanszabadság Ott 

még csak odáig jutottak, hogy a tanárok nem járnak 
pontosan előadásokra, ezért a miniszter felszólal és a 
tanárok elkezdenek a miniszterrel polemizálni. Ez is 

elég szabadság. Hanem ez a Hurdia dolga, hogy meg- 

mint a revizorokkal tette. Se- 

„Csudálatos világ ez a 
rendszabályozza őket, 

perjünk tehát csak idehaza. 
miénk! Barnutiu utódai ! 

A magyarok ezzel a szivességgel t. i.a 

sokkal azt akarják, hogy minden nemest és jó 
röljenek a román szivből; 

van rejtve. A mi szivünk mélyében is, mint a tűz a 

hamuban, ott lappang elrejtve, a mit ők el nem ra- 

bolhatnak soha, bár mennyit törjék is magukat. Igy 

neveli a ,„Gaz.4 a román tanulókat csak azért is! 

De nem feledkezik meg a magyarokról sem, lelki gyö- 

nyörrel közli a franczia lapirodalom piszokját a ma- 
Bizony, ha fizetnék érette, akkor sem gyarok ellen. 

tehetné különben. 
Igy élni és igy müködni, nem irigylésre méltó 

helyzet Chacunea songoul, azaz mindenkinek meg van 
saját izlése. Némely ember nem adna egy czikk fok- 

hagymát egy kürtös kalácsért. 
S mig nálunk a ,Gazeta" a tanulókkal birá'tatja 

az egyetemi tanárok tankönyveit a nemzetiségi tör- 

vény ellen duhajkodik, azalatt Jászvásárban gyülekez- 
nek a vállalkozók, hogy az orosz hadsereg számára 

élelmet szerezzenek. Van-e ezek között összefüggés? 

Czenkalji. Ba hine cá nu! 

Két fontos inditvány. 
Gróf Schweinitz Gyua, megyénk közgazdasági 

előadója, a közigazgatási bizottság e havi ülésén két 
messze kiható, mondhatnók országra szóló inditványt 
tett. Az egyik iparunkat s különösen a gyáripart il- 

leti, a mennyiben a vasuti tariffa leszállitását czélozza 
a másik a mezőgazdaságot illeti, a mennyiben köny- 
nyebbeé kivánja tenni a birtokcserét. - A két javas 
lat egyaránt fontos lokális és általános szempontokból 
Adjuk mindkettőt teljes szövegében, hogy ismerje me 
a t. olvasó a fáradhatatlan közgazdasági előadó nemes 
intenczióit s azután visszatérünk a két tárgyra. 

Az alábbiakban veszi a t. olvasó a nemes gról 
két javaslatát. 

itő- 
igy akarják elfojtani a 

nemzeti érzést és a szabad fejlődést. Nagyon naivok : 

azok a magyarok, hát nem elég, hogy a román ifjak- 

nak a szüleit gyötrik! Sokszor ugy látszik kivülről, 
hogy a tűz kialudott, de a hamuban még egy rész el 

nerusinate asertiuni minci nóse." Alig 
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A mezőgazdaság, ipar és kereskedelem szomoru 
állapota mindenki előtt ismeretes, s a mostani viszo- 
ok között életerős produkczió és fogyasztás nem is 

jétezhetik. De különösen nyomasztóan hatnak az ösz- 

szes közgazdasági ágakra a magas vasuti szállitási di- 
jak, s a most életbe lépett menetrend, mely a kereske- 

dői forgalomra egyenesen megsemmisitőleg hat. 
A nyersanyag, gépek, eszközök stb. olcsó szál- 

Hitása szintugy, mint a gyártmányok számára piacz- 
nak teremtése életkérdés az összes produkszióra nézve. 
= Ép oly fontos ma napság a levélforgalom, mely- 

nek a kereskedéssel és pénzforgalommal oly szoros 

viszonya van. : 
Nincs ága a produkcziónak, mely a ránehezedő 

vasuti dijtételek alatt nem szenvedne, sőt bátran el 

lehet mondani, hogy az iparnak teljesen lehetetlen a nyu- 
gat fejlett produkczióival versenyre kelni. 

A mezőgazdaság ott kell, hogy hagyja termel- 
vényeinek piaezait, valamint hogy nem képes azon 
épek és eszközök beszerzésére, melyeknek alkalma- 

2ása hovatovább szükségesebbé válik. 
A szén szállitási dija például oly drága, hogy e 

miatt az ipar alig használhatja. Szállitási-, fel- és le- 

rakási költséggel p. o. a különben sem valami kitünő 
köpeczi szén – a mi helyt 25 frt, - Brassóban 43 

fetba kerül. Iy körülmények közt meglehetős távolból 
még a legjobb kőszén hozatása sem fizeti ki magát, 
valamint a tűzelőfa szállitása 1s oly sokba kerül. hogy 
a tulajdonos veszteség nélkül nem eszközöltetheti. 

Azon iparágak, melyek nehezebb árukat produ- 

kálnak, a nyersanyag hallatlan megdrágulása miatt 

gyártmányaikat a belföldön alig, vagy épen nem érté- 

kesithetik. 
Lehetséges lesz-e Romániával vasuti. valamint 

kereskedelmi egyezséget kötni, az bizonytalan, — s 
épen e bizonytalauság hat nyomasztóan a mai köz- 
gazda-ági állapotokra. 

Hogy iparunk végre a belföldi piacz számára 
dolgozhassék és forgalma legyen, ugy ennek, mnt a 
nyersanyag termelésnek érdekeben a most fennálió 
vasuti árszabályoknak gyökeresen meg kell változ- 

niok. 
Azt állitják némelyek, hogy itt benn a forgalom 

oly csekély, hogy azt olcsó szállitás mellett sem le- 
hetne emelni; de ez nincs igy. Igenis előnyös volna a 

vasntakra nézve, ha a legalacsonyabb dijak mellett oly 
árukat szállitanának, melyeknek termelése épen a ma- 
gas szállitási diztak miatt nem fejlő hetett ki. 

Ezért vagyok bátor a következő inditványt tenni : 
Kérje fel a t. közig. bizott-ág a nmltgu közle- 

kedésügyi Iminiszter urat, hogy a földmivelés-, ipar- 
és kereskedelem érdekében az összes szállitási dijak, 
ugy a tömeges, mint a kis szállitásnál, csekélyebb vagy 
nagyobb távolságra egyaránt leszállittassanak, és a 
személy- és gyorsvonatokra nézve oly menetrend álla- 
píttassék meg, a milyen manapság elengedhetlenül 
szükséges, hogy az üzleti világgal való összeköttetések 

hátrányt ne szenvedjenek. 
A nagym. földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

miniszter ur pedig kéressék fel, hogy a nm. közle- 
kedésügyi miniszteriumnál oda hatni kegyeskedjék, 
hogy a mezőgazdaság. ipar- és kereskedelem érdeké- 
ben a szükséges intézkedések minél hamarább elren- 
deltessenek. 

II. 
Fájdalom, semmi kilátás sincs arra. hogy az oly 

szükséges tagositások a megye községeiben egyhamar 

keresztül vitessenek. 
Valószinü azonban, hogy föld-cserék. egymástól 

szétszórt parczellák egyesitése szempontjából gyakran 
merülnének fel, ha az átiratási illetékek lejebb szál- 
lttatnának, vagy a kataszteri kimutatások szerint csak- 
nem egyenlő tiszta jövedelmű parczellák kicserélésénél 
egészen elengedtetnének. 

Van szerencsém ebből folyólag azon inditványt 
tenni: keresse meg a t. megyebizottság a földmivelési, 
az igazságügyi és pénzügyi minisztereket, hogy a bir- 
tokegyesitési czélból történő földecsereknél, oly földek- 
nél, melyek egy község határában egymástól távol 

rélendő földek kataszteri tiszta jövedelme körülbelől 
egyenlő, vagy ha egyiké a másikétól 250*(,-on tul nem 
tér el. 

Oly földeknél ellenben, melyek tisztajövedelme 
közötti különbség több 250,-nál, illeték csak ezen kü- 
lönbözet után fizettessék. 

Remélhető, hogy ezen intézkedés nagyon elő- 
nyős lesz, nemc-ak e megyében, hanem az egész or- 
szágban az annyira feldarabolt és szétszórt birtokok 
egyesitésére. 

259.522 hold terület mellett e megyében 269,276 
parczella van, s ha ezekből az erdő és legelő része- 
ket leszámitjuk, még inkább előtünik azon állapot 
kedvezőtlen volta. 

Nagyon ajánlatos volna tehát, ha az állam a 
fennebb emlitett kedvezmények megadása által a föld- 
cseréléseket megkönnyitené, hogy igy a földbirtok rop- 
pant szétszórtsága s az abból folyó károk némileg or- 
vosoltassanak. 

Rendőri jelentés.") 
Az utolsó népszámlálás alkalmával fájdalom el- 

mulasztatott egy u. n. acsaládkönyve készítése, mely- 

nek előnyei nem megvetendők s különösen a rendőr- 

ség számára volna hézagotpótló. Egy ily törzskönyv 
— 

*) A rendőri jelentést tér szüke miatt lapunk mai szá- 
mára kellett hagynunk, most is csak tetemesen megröviditve 
adhatjuk. A jelentésben előforduló egyes fontosabb dolgokra 
azonban még visszatérünk. – Szerk. 

közönségre, 

készitését határozta el a városkapitányság, habár tu- 
datában is van annak, hogy e munka, mely a nép- 

számlálás alkalmával legfeljebb néhány hónapot vett 

volna igénybe, talán évekig fog folyni. E család- 
könyvbe Brassó város összes állandó lakossága felvé- 

tetik, a családok családonként s igy nyilván tartat- 
nak Ezen uj intézkedés arra van hivatva, hogy álta- 

lános és gyors áttekintést nyujtson városunk lakosai- 

nak kü önféle viszonyairól s különösen a nálunk oly 
fontos illetékességi kérdésről, a mi nemcsak a nagy 

hanem a rendőrségre nézve is nagy 

előnyt képez, mely utóbbinak évenként száz meg 

száz ily illetékességi s személyi ügyben kell felvilá- 

gositást adni. A vagyonbiztonságnak aggodalmat keltő 

mértékben növekedő veszélyeztetése - csak a már- 
ezius hóban oly gyakran előfordult betörésekre uta- 

lunk – ma komolyabban, mint valaha, indokolja a 

rendőrség reorganizálására vonatkozó törekvéseket, 

sőt immár mint életszükséglet lép fel, rendőri kiren- 

deltségek stb. sürgős szervezése. 

Brassó városának ép oly égető szüksége van erre 

mint jó ivóvizre; mindkettő életkérdés. A mint a jó ivó- 
viz előteremtése nem halasztható addig, mig ragályos be- 

tegségek tizedelik meg a város lakosságát, ép oly 
kevéssé tanácsos elhalasztani az égető szükségesnek 

talált rendőrségi ujjászervezést, a mig a személy- és 

vagyonbiztonság, még érezhetőbben nem lesz veszé- 

lyeztetve. : 
A viszonyok olyanok, hogy nem szabad többé 

kérdenünk, szükséges-e Brassóban jó ivóviz s a rend- 

őrség ujjá-zervezése? – hanem minden gondolatun- 

kat arra irányitsuk, mint s honnan szerezzük meg e 

szükségletek fedezésére a költségeket. 

Ez alkalommal nem hagyhatjuk megjegvzés nél- 

kül azon sajnálatraméltó körülményt — a nyugdijintézeti 

betörésnél volt alkalmunk ennek hátrányait tapasz- 

talni - hogy városunkban teljesen hiányzik egy jól 

iskolázott titkos rendőrség, mely ily betöréseknél s 

más nagyobb eseményeknél annál fontosabb volna, 

minthogy az egyenruhás rendőrlegénység az ily tette- 

sek kinyomozására nem elegendő. 

A Derestyében előfordult véres verekedés vi- 
szont azt bizonyitotta, hogy nem volna szabad a vá- 

ros kültelkeit rendőrség nélkül hagyni s e tekintetben 

égető szükségesnek mutatkozott a lovas rendőrség 

szervezése, a mint azt a városkapitányság alaposan 

s találóan indokolva javaslatba hozta. 

A külvárosi közegészségellenes viszonyok ren- 

dezése czéljából a városkapitányság már mult évben tett 

megfelelő, szigoru intézkedéseket. A rendelet végrehajtá- 

sának határideje a bogárszegi szomszédságok kérésére el 

halasztatott ugyan, de mindazonáltal alapos remé- 

nyünk van, hogy a közegészségellenes állapotok a 

külvárosokban is meg fognak szünni. Nagy baj az, 

hogy különösen Bolgárszegben sok akadályba ütközik az 

intézkedések végrehajtása, mert a lakosság nagyobbára 

igen szegény s az ellenőrzés is felette nehéz lesz. 

Az összlakosság érdekében volna tehát, ha — 
mint más nagyobb városokban szokás - a városi 

hatóság hasonlóképen az utczák tisztitásához, az ösz- 

szes udvarokról elhordatná a szemetet és hulladékot, 

melynek költségei fedezésére szolgálna a községi 
pótadó. 

Ez volna a leghatásosabb intézkedés közegész- 
ségünk érdekében. 

Legujabban is azon üdvös intézkedést tette a 
városkapitányság, hogy a szomszédatyaságokat kezdi 

feküsznek, illetéket ne kellessenek fizetni, ha a kicse- szervezni, hogy azoknak legalább némi hasznát le- 
hetne venni, minthogy most nem egyebek puszta név- 

nél. E szerint a szomszédalyák az egyes szomszédsá- 
gok által választott, a rendőrségnek alárendelt s a 

város által fizetett hivatalos közegek volnának, kiknek 

hivatása volna közvetiteni egyes ügveket a lakosság 

és hatóság között. Ennek fontosságára adandó a ka- 

lommal még visszatérünk. 

Hamngverseny. 
A weimari udvari művésznő, Remmert Mártha, 

tegnap adta hangversenyét a ,Nr. 18 termében. Kö- 
zönség, sajnos, kevés számban volt; Albrechtné utolsó 
fellépte lévén, sokan, kik különben hangversenyeink ren- 
des látogatói, a szinházban voltak. Különben öröm- 
mel akarjuk konstatálni, hogy a jelenlevő publikum 
jó részét mi magyarok képeztük. , 

Azok után, amit Remmert k. a. játékáról elő- 
zőleg irtunk, reprodukálva egynehány tekintelyes lap- 
nak kritikáját, kevés mondanivalónk van. Remmert 
M. művészete csakugyan már oly magaslaton áll, hol 
a minden tekintetben fejlett s biztos technika nem 
önczél többé, hanem csak eszköz, a művészet legma- 
gasabb feladatainak megoldására. Átgondolt s átérzett 
előadás, semmi nehézségét nem ismerő bravuröz já- 
ték jellemzik művészi egyéniségét. mely rokonszenves, 
kedves megjetenésével, minden affektatiótól ment elő- 
adási modorával még csak nyer. A műsor kiválóan 
Liszt, mesterének, műveiből állott; gyönyörüen ját- 
szotta Sehubert ,„Variató*-it s Liszt hatalmas átiratát, 

az ,Erlkönig*-et. Kár, hogy a szigoru értelemben vett 
klassikus irány nem volt a programmban nagy név 
által képviselve. Az eléggé ismert Chopin-feéle darabok 
helyett jól fogott volna Beethoven egyik sonátája az 
utolsók s kevésbbé ismertek közül, melyek rengeteg 
nehézségeik következtében, csak ily müvésznők játéka 
által, mint Remmert Mártháé, lesznek élvezetesekké. 
— Weber, Schubert, Chopin, Liszt, Rubinstein elő- 
adott szerzeményei bő alkalmat nyujtottak érett tech- 
nikájának, előkelő izlésének az átérzett interpretáczió- 
ban kifejezésre; különösen bámulatra ragadó, mint 
fokozódik a pianissimója a legerősebb forte-ig. Utolsó 
számát a müűsornak a Rákóczy-induló képezte Liszt 
ismeretes, genialis átiratában, tüzzel s megkapó erővel 
előadva. A szerény számban megjelent közönség min- 
den alkalmat felhasznált. hogy elragadtatását s hálás 
elismerését a nyujtott műélvezetért sürű tapsaival ki- 
fejezze. 

Helyi és vidéki hirek. 
Lapunk azon t. vidéki előfizetőit, kik előfizetésökkel 

még hátralékban vannak, kérjük tisztelettel az előfizetés szives 
mielőbbi megujitására, nehogy a lap szétküldésében fennaka- 
dás álljon be. A kiadó-hivatal. 

Személyi hir. Gróf Bethlen Géza nagybirtokos 
és dr. Jenei Viktor egyetemi tanár urak Kolozsvárról 
f. hó 13-án városunkba érkeztek. 

Kinevezés. A brassói kir. torvényszék elnöke 
Illyés Lörinczet a brassói királyi törvényszékhez dijas 
joggyakornoknak kinevezte. 

A szinek. A brassói román deákok — ugy lát- 
szik – a miniszter rendeleteit s a törvény rendelke- 
zéseit nem tudják respektálni. Az iskol igazgató ugyan 
kiadta a rendeletet, hogy a szineket le kell venni a 
sapkákról, de a többivel ő sem gondolt. Mert külön- 
ben lehetetlen volna észre nem vennie, hogy az egé- 
szen átllátszó gyászfátyol alatt - melyet az összes 
deákság visel - eleég kirivóan ott vannak a régi ro- 
mán szinű szalagok. – Figyelmeztetjük erre a város- 
kapitányságot. Ideje, hogy a rendelet szigoruan vég. 
rehajtassék. : 

Hirtelen halál. Schobeln Károly nyugalmazott 
alezredes, a megyebizottmánynak és városi képvise- 
letnek tagját, városunk egyik legtekintelyesebb polgá- 
rát kedden este szélhüdés érte, minek következtében 
szerdán reggel meghalt. - Az elhunytban tevékeny, 
józan gondolkodásu, minden nemzetiségi érdeken fe- 
lülhelyezkedő polgártársat vesztettünk el, kinek hirte- 
len halála a legszelesebb körökben őszinte fájdalmat 
fog kelteni. Halála hirtelen jött. Még kedden estefelé 
kilovagolt s szerdán reggel már ravatalra helyezték. 
Özvegyet s két fiat - mindkettő huszártiszt — ha- 
gyott hátra. Temetése f. hó 16-án pénteken fog vég- 
bemenni, melynek lefolyásáról értesteni fogunk — 
E helyen csak őszinte részvétünknek akarunk kife- 
jezést adni ezen érzékeny veszteség felett, melyet halála 
sorainkban előidézert. 

Meghivás. A brassói magyar kereskedelmi tár- 
sulat által fentartott al-ófoku kereskedelmi iskola év- 
záró vizsgája az állami polgári iskola helyisegében 
(a Napná') f. hó 18-án d, e, 9-től 12 óráig fog meg- 
tartatni, mire az iskola fentartó testület t. tagjait és 
az érdeklődő t. közönséget tisztelettel meghivja — 
Brassó, 1886, ápril hó 14-én. Az igazgatóság. 

Hitelügy. Pestmegye 12-ik közgyűlésén Kávolyi 
Sándor gróf nagyfontosságu indityányt terjesztett elő. 
Ugyanis Pestmegye területén a hitelszövetkeze ek ala- 
kulását akként inditványozá, hogy azok a központban, 
Budapesten pénzintézet által csoportositva olcsó tőkét 
kamatoztatva, olcsó és gyors hitelt nyujthassanak. A 
közgyülés egyhangulag elfogadta az inditványt s bizott- 
ságot küdött ki az ügy tüzetes tanulmányozása és je- 
lentéstétel végett. 

Őrült gyilkos. Jakel Ágost weidenaui háztulajdo- 
nos és mészáros őrült-égi rohamban meggyi kolta Putze 
Gotthard 81 éves aggastyánt. Azelőtt a legjobb barát- 
ságban éltek. s mindkettő általanos tiszteletben része- 
sült. Az őrült gyilkost elfogták. 

Sógor-harcez. Monte Rubinaóban történt, hogy 
Marillia nevü uri ember Skir nevü sógorát a sz nház- 
ban megbotozta. Ezért pénzbirságra büntették. Marilli 
nehány nap mulva ugyancsak a sziunházban agyonlőtte 
a sógorát. A gyilkost elfogták. 

Berlinből sürgönyzik. hogy nyolez lengyel szár- 
mazásu egyetemi hal gató kiutasitási rende etet kapott. 
Mind a nvolcz angol követ ugy védte őket, hogy kö- 
vetségi-hivatalnokoknak jegyezte be. 

A szultán Pasteurnak. Konstantinápolyból Pá- 
risba orvosi bizottság fog menni, hogv Pasteurnek a 
viszony elleni gyógymódját tanulmányozza és egyszer- 
smind átnyujtja Pasteurnek a Medzsidie rend nagysza- 
lagját melylyel a szultán kitüntette, valamint 10,000 
franknál nagyobb összeget a Pasteur-féle intézet 
részére. 

Törvényszéki csarnok. A brassói királyi tör- 
vényszék, mint II-od foku biróság által 1886. ápril 
15 én tartandó nyilvános ülé-ben előadatik: Oprea 
Bukur és fia elleni becsületsértési ügy; Secző Istvánné 
elleni becsületsértési ügy és Reisenauer János és neje 
Róza elleni becsületsértési ügye. 

Szinház rovatunk tárgyhalmaz miatt jövőre ma- 
radt, miért szives elnézést kérünk. 

Kis lutri. Utolsó nagy szebeni huzás április 14-én. 
84 17 90 45 8§2. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

Szterényi Jlózsetf. 
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ENYE 
Sázm 96.–1886. 

Hirdetmény 
az 1886. évi földadó, házadó. valamint I-ső és II-od 

osztályu kereseti adó tárgyában. 

Az 1883. évi 44. törv.-ezikk 16. § a 

értelmében ezennel az alólirt városi adó- 

hivatal részéről köztudomásra hozatik, 
miszerint a tekintetes m. kir. adófelügyelő 
urtól ide beérkezett tolyó évi adóössze- 
irási és kivetési lajstromok, és pedig: 

1) az 1886. évi földadó kivetési lajstrom, 
2) az 1886. évi házadó kivetési lajatromok 
3) az 1886. évi I. és II. oszt. kereseti 

adóról szóló kivetési lajatromok ezen adó- 
hivatalnál folyó évi április hó 12-től be- 

számu rendeletével a fogaras—segesvári 
hadászati uton, Fogarason lévő 2. és 3. 
számu ugynevezett galaczi Olt-hid mellett 
fekvő hidak helyreálutását 2025 frt 77 kr 
összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálat foganatositá- 
sának biztositása ezéljából az 1886. évi 
április hó 28-ík napjának délelőtti 10 órá- 
jára a fogarasmegyei m. kir. államépité- 
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehajtásá 
nak elvállalására vonatkozó, az engede- 
lyezett költség után számítandó s a rész- 
letes feltételekben előirt 50,-nyi bánal- 
pénzzel eltátott zárt ajánlataikat a kitü- 
zött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hi- 
vatalhoz arnyival inkább igyekezzeuek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó 
kozó műszaki müvelet és részletes felté 
telek a nevezett m. kir. 
hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, 
naponkint megtekinthetők. 

Kelt Fogaras, 1886. április 7-én. 
Sompek, 

zárólag 19-eig délelőtti 9–-12 óráig és 
és délután 3-65 óráig közszemlére ki van- 
nak téve. 

Ezen kitett adólajstromokban foglalt 
adótételek ellen a netáni felszólamlásaikat 
és pedig: 

a) azon adózók, kik a fent nevezett adó- 
nemek közt egyikével már a mult évben 
voltak megróva, 15 nap alatt, azaz április 
hó 27-éig bezázólag; 

b) azon adózók azonban, kik a fent 
idézett kivetési lajstromokban megállapi- 
tott egyik adóval a folyó évben első iz- 
ben rovattak meg, adótartozásuknak az 

adókönyvecskéhe történt bejegyzését kö- 
vető 15 nap alatt a közigazgatási bizott- 

sághoz irányozva beadhatják. 
A felebbezések a helybeli polgármes- 

ter urnál, illetőleg a tekintetes városi ta- 
nácsnál benyujtandók. 

A fent kitüzött határidő után benyuj- 
tott felebbezések mint elkéstek egyszerüen 
vissza fognak utasittatni. 

Végül az összes adózók ezennel fel- 
hivatnak, ezen városi adóhivatalnál a f. 
évi adótartozásai előirása végett az adó- 
fizetési iveikkel együtt minden késedelem 
nelkül megjelenni. 

Brassó, 1886. április hó 8 án. 

i456) 3-3 A városi adóhivatal. 

(i48) 2- 

: 
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Brassó, nagy-utcza 501 : 
ajánlja 
rendszerü, jó 
[4 [ 

vari ógépeit 
ékelt árakon. 

legjobt 

Sz. 230./1886. — épit. hiv. 

Mirdetmény. 
A nagyméltóságu m. kir. földmivelés-, 

ipar- és kereskedelemügyi miniszterium 
az 1886. évi APrilis hó 5-én kelt 15435. 
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Sso00 forintot 
szándékozik a brassói csizsmadia-ipartársulat 
beteg- és önsegélyző egylete jelzálogra — ha 
kellő biztositék-képes = 69, mellett kiadni. 
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sulati elnöknél, – Brassó, szinház-utcza 315. ház- 
szám alatt. (137) 2—8 
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Elismerési oklevél 1873. Bécsi eltytek 
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Bővebb megtudható Kórodi Mihály tár- 

nagy törzsüek, yökérfejen nemesitettek s 
valódi gyökerüek, diszfák s diszbokrok a 

legkitünőbb minőségekben s nagy válasz- 
tékban kaphatók 

HKypta Ágost 
(131) 2-3 üzleti kertészetében, Brassóban. 

: 
a 

munkálatra vonat- 

Pietüt" temetkezési intézet 
RBrassó, nagy-uteza S49. sz. a. 

Van szerencsém a nagyérdemü közönség becses tudomására 
hozni, hogy Brassóban, nagy-utcza, Reich-féle házban, a tehénpiacz- 
csal szemben egy dusan berendezett 

temetkezési intézetet 
nyitottam, a hol is teljes raktárt tartok minden gyászfelsze- 
relvényekből, koszoruk- s a legjobb gyártmányu érez- és 
fakoporsókból, melyeket elsőrendü gyárosoktól vásárolván, a 
legjutányosabban szolgálhatok. : 

Teljes temetések (gyászszekerek stb.) nálam megrendelhetők. 
A legpontosabb szolgálat és jutányosság mellett, remélem a 

. érd. közönség becses bizalmát és pártfogását megnyerni. 
Teljes tisztelettel 

memzzt 
Huzás már április 15-én 

Magy. járadék-sorsjegy Földhitel-sorsjegy 
fönyeremény 100.000 Írt. : fönyeremény 560.000 frt. 

Egy igérvény 3 frt 50 kr. Egy igérvény 1 frt 50 kr. 

Április 24-én huzása a kedvelt 

= Kincsem-sorsjegyeknek. 
4788 pénznyereménynyel. közte 50.000, 3000, 2000 stb. frt. 

Eredeti sorsjegyek a I frt. Csak csekély készlet. 

MHuzás május 1-én 
olk 187 vör 8-ke eros feg zte melegen ajánlható sorsjegy. 1886. 

évi főnyeremények : 

sorsjegyek 
ájus 1-én Aug. 1-én 

200.000 líra, 100.000 lira, 

az olasz kormány kezess égével. ; 

Évenként 4 huzás 

November 1-én 

az egész törlesztési idő alatt. 

500.000 lra aranyban. 
Legkisebb nyeremény már most 30 

Eredeti sorsjegy készpénzben, ponto- 
san a napi árfolyamban, - ma mint- 

lira – 45-re növekedőleg; ezenfelül 
miuden legkisebb nyereményü sors- 

nar jegy tovább játszik a további nyere- 
egy l5 trt. ményhuzásokban. 

Hogy a t. közönségnek ezen sorsjegyek vételét megköny- 
nyitsem, elegendő egy á conto fizetés 3 frtról s 4 havi 3 frt 
23 kros részletfizetés. Ezen sorsjegyek alulirottnál mindenkor 
készletben vannak. 

Postai megbizások utánvétellel eszközöltetnek. 
Méy üisztelettel 

ADLER JAKAB L. 
váltóüzlete. 

(144) 3-3 Brassóban, főpiacz, virágsor. 

szésssezszezmeszzszzzzzöz 

Brassó, nagy-utcza 526. sz. a 
. . 

ajánlja gazdagon felszerelt raktárát ki- 
az zárólag jól, rendesen s gondosan dolgo- és 

zott butorokban a legolcsóbb árak s biz- a 
es s frzessé mellett. Uryamttáiófa s egyéb tönkök vár 

sk ödedezetesezkekdedeie seezetedegesede kokaksemk 
Mindenfele ruha- és skaland szek klegujabb d dívat szérint. 

aza 4 20 

NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 
(Brassó virág-sor, 328. sz. a. 

ajánlja a t. cz. közönségnek a 

tavaszi és nyári évadra 
ujonnan berendezett üzletét, ugymint: Divatszövetekben, 
fekete és szines cachmi irok, selyemszövetek, selyem- 
és angol bársonyok, gyöng ydiszek, vásznak, chiffonok, 
oxfordt, creton, szalag , csipke, virág, disztollak, kesz- 
tyük stb. a legjutány bsabb árak mellett. 

Fekük és mhamegrendelések gyoral s olosó árak mellett készittenek, 
hilk e Aa n i e t 

Nagy raktár férfi- és. női fehornem ekben 
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Huzás április ho 24-én! 
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sorsjegy E 
csak 

10.000 tt, 5000 t20. 19. 4788 pénonyormény. 
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Bracsá ATEI könvvnvmdáia 

A magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája : Budapest, váczi-utcza 6. sz. 
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